

闽南科技学院:党建引领 推进党史学习教育走深走实见实效

■本报记者 庄树鸿 黄奕群 文/图
通讯员 陈范武

10月28日,闽南科技学院大学生党员社区实践中心举行挂牌仪式。大学生党员社区实践中心将学校党建工作成效,落实到加强大学生政治引领、思想引导、文明创建、志愿服务的具体实践中,促进大学生党建与学生社区管理服务实践深度融合、双向提升,为广大青年学生办实事、解难题、领成长。

记者了解到,这只是闽南科技学院“我为师生办实事”实践活动的其中一项。

“党史学习教育开展以来,闽南科技学院党委认真贯彻‘学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行’要求,围绕‘学党史、悟思想、办实事、开新局’主题,坚持党建引领,切实提高政治站位,准确把握目标要求,创新载体,落实举措,切实推动党史学习教育在深化改革、推动工作中落实见效。”闽南科技学院校长游小波说。

立足高点站位 在凝聚共识上下功夫

为扎实有序开展党史学习教育,学校党委认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,提升政治站位,扛起政治责任,全面对标对表,确保学习教育取得实效。

学校成立了党史学习教育领导小组,结合学校实际研究制定《关于开展党史学习教育的实施方案》和《再学习、再调研、再落实活动方案》,明确职责分工,落实工作责任,确保学习实效。

召开党史学习教育动员部署会,对全校开展党史学习教育进行动员部署,明确把党史学习教育与庆祝中国共产党成立100周年相结合、与建校20周年相结合,与巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果相结合,与“再学习、再调研、再落实”相结合,与落实立德树人根本任务和贯彻教育发展“四个意识”相结合,与统筹疫情防控和谋划“十四五”改革发展相结合的工作要求。



闽南科技学院美林校区。

5月19日,校党委召开中国共产党闽南科技学院党员大会,认真总结学校转设以来党委工作,明确提出了“十四五”时期主要目标,要把党史学习教育成效落实到谋划学校改革发展大局上,坚守立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,抓改革、补短板,强内涵、提质量,为建设具有侨乡特色的高水平应用型本科大学而努力奋斗。

“认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和党中央通知精神,自觉把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,提高站位,强化担当,确保高标准高质量完成党史学习教育各项任务。”校党委书记李旭表示。

注重统筹推进 在学深悟透上下功夫

五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……在闽南科技学院校园内,大学生以快闪的形式唱响红色,献礼中华人民共和国72周年华诞。今年国庆期间,像这样的活动几乎每个学院都有。学校把爱国主义教育贯穿立德树人全过程,突出思想引领,促进学思践悟,赓续红色精神,传承红色基因。

为切实把党史学习教育引向深入,学校依托党建工作体系,统筹推进党史学习教育与学校管理、教学、科研和社会服务等同频共振,创新开展党课学习、专题辅导、理论研习、主题党日等系列活动,不断完善校内外红色教育阵地建设,构建起“大党建·大学习”格局,推动高质量发展。

为此,校党委制定《闽南科技学院党委理论学习中心组学习计划》,召开校院两级理论学习中心组近百场学习会,发放党史学习书籍近500册,分专题开展学习研讨20余场,覆盖党员干部近700人次;校领导下基层讲授主题党课10场;举办党史学习教育专题读书班,开展6场专题学习活动,重点研读党史学习教育指定学习书目和福建地方党史特色教材;全校各级党组织开展专题组织生活会和“三个一”活动42场次;组建党史学习教育宣讲团,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲团、辅导员党员宣讲团和大学生宣讲小分队宣讲近百场,形成全覆盖、多层次、立体化的学习联动机制,有力推动全校学习教育向纵深推进。

“福建革命历史博物馆、古田会议旧址、泉州华侨革命历史博物馆、晋江市围头八二三战地公园……”学校各级党组织打卡红色教育基地50余场,

通过沉浸式现场实景教学、史料观摩、重温入党誓词、红歌传唱等,用一首首红色歌曲、一幕幕历史场景、一个个红色造型,充分激发师生们的价值认同和情感共鸣,赓续红色血脉,传承红色基因,不忘初心,砥砺前行,以实际行动庆祝中国共产党成立100周年。

除了用喜闻乐见的方式讲好红色故事,闽南科技学院还注重在党史学习教育中发挥学科专业特色、学生社团作用和新媒体矩阵,将党史学习教育与舞台艺术、剪纸艺术、书画摄影、网络新媒体等有机融合,通过文艺演出、艺术创作、观看红色影片、征文比赛、线上学习等形式,弘扬红色文化、培优红色载体,让党史学习教育体验“强”起来“活”起来,推动党史学习教育深入基层、深入人心。

坚持守正创新 在求务实效上下功夫

教室空调装上了,美林校区田径场翻新了、羽毛球馆铺上塑胶了、学生宿舍漏水情况改善了……近日,闽南科技学院迎来了不少新变化,获得师生们的强烈赞许。

原来,校党委把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作相结

合,充分发挥学校学科、人才、科研、文化综合优势,将党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”实践活动实实在在转化为为师生解难题、办实事,推动学校改革发展的成效。

为了推进师生员工民生实事项目稳步落实,校党委建立了覆盖“校党委—基层党组织—支部书记—党员师生”我为师生办实事联动问题解决机制,发挥党员先锋模范作用,推动党史学习教育与实际工作相结合,形成“微诉求党员帮忙、小问题支部商量协调、大事情向上汇报办理”的良性互动,切实解决好师生“急难愁盼”的问题。完成了餐厅排污管道改造、学生宿舍漏水修缮工程、教室空调安装、大学生党员学生社区实践中心建设、美林校区田径场新建、二级学院教职工活动室建设、羽毛球馆塑胶铺设等一批师生关注的民生项目,努力为师生打造更加健康、安全、整洁的校园环境。

同时,学校持续推进教学改革难点项目,紧紧围绕教师队伍评价改革方向,以“思政+课程”为抓手,深入推进“三全育人”、“五育”融合体系构建,与厦门大学智能多媒体技术实验室共建科研创新团队、与泉州芯谷南安分区共建成立半导体现代产业学院、与泰国格乐大学联合培养博士和国际研究生等,不断拓展学生教育载体,促进学生成长成才,推动学校在国际交流合作领域共生发展。

在党建品牌创建项目上,闽南科技学院扎实开展基层党建“学习·诊断·建设”行动,完成6个省级标杆院系、样板支部创建情况考核工作。完善“校政企”合作共建、共享、共进的体制机制,打造“党建+校地合作”工作品牌,发挥专业优势助力乡村振兴,服务区域经济社会发展。

疫情防控期间,学校还把全面加强疫情防控作为深化党史学习教育、践行“我为师生办实事”的重大举措,充分发挥党组织、党员战斗堡垒和先锋模范作用,全力构筑疫情防控铜墙铁壁,以实绩实效检验学史力行,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

弘扬志愿精神 串起大爱之城 南安市助学志愿者协会风采展示

会员风采

欧阳开明
南安市助学志愿者协会会长

志愿服务时长:275.5小时
志愿宣言:我们只是一群平凡的人,做着平凡的事,希望用我们的行动,感染更多的爱心人士加入我们的队伍,帮助更多需要帮助的孩子,让他们的人生多一种可能。

苏惠彬
南安市助学志愿者协会常务副会长

志愿服务时长:238小时
志愿宣言:奉献爱心,处处可为。积小善为大善,善莫大焉。当有人需要帮助时,大家搭把手、出分力,社会将变得更加美好!

陈全发
南安市助学志愿者协会副会长

志愿服务时长:340.5小时
志愿宣言:用我们一点一滴的小爱,汇成一片爱的海洋!

荣誉展示

“泉州市守护古城联盟成员单位”“第三届‘善行八闽—公益慈善项目大赛’组织奖”“泉州市三八红旗集体”“泉州市巾帼志愿服务示范团队”“南安市三八红旗集体”“南安市3A级社会组织”等。

本报记者 赖香珠

南安市助学志愿者协会于2015年12月26日正式成立,并于2016年2月1日,由南安市民政局正式批准设立为地方性非营利性公益性社会团体,具有独立的法人资格。一直以来,南安市助学志愿者协会发扬人道主义精神,着重关注南安区域贫困儿童,弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,让困难家庭的未成年人得到应有的教育机会;开展多种形式的社会救助工作,帮助困难家庭的未成年人顺利完成学业;在开展志愿活动的过程中,增强未成年人的内心驱动力,帮助未成年人健康成长。

协会发展至今,已形成协会内部的管理团队,共有实名爱心人士1000多名,一对一助学爱心人士200多名,会员300多名。截至2021年10月25日,协会已开展助学区域有:眉山、蓬华、码头、石井、水头、官桥、向阳、翔云、溪美、柳城、美林、省新、东田、霞美、英都、仑苍、九都、梅山、丰州、康美、乐峰、罗东、金淘、洪濑、诗山、洪梅等26个乡镇(街道)。协会初访和回访累积超200多场次的爱心助学活动,已有455名困难学生得到爱心人士资助。现阶段,因初高中毕业未继续就读而终止资助的有110人,正在接受资助的有345人。

值得一提的是,协会在各界爱心人士的支持帮助下筹建了爱心图书室,为每一期走访的困难学生送去适合他们年龄阅读的书籍。

会员风采

明俊
南安市助学志愿者协会外宣部部长

志愿服务时长:319小时
志愿宣言:公益是一种精神,是一种正能量传播,愿我们的绵薄之力能让孩子们感受到温暖,和来自社会对他们的关爱!

苏国耀
南安市助学志愿者协会志愿者

志愿服务时长:147.5小时
志愿宣言:为社会尽一分责任,为他人送一片爱心!

苏立文
南安市助学志愿者协会志愿者

志愿服务时长:177小时
志愿宣言:从一点一滴做起,传承中华传统美德!